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Na tatranské štíty začal vystupovať už ako 
dvanásťročný. Na vrchole Mont Blancu stál po prvý raz 
v roku 1955 ako člen štátneho Československého 
reprezentačného družstva horolezcov. Vo Vysokých 
Tatrách uskutočnil vyše 500 výstupov a 50 
prvovýstupov. V rokoch 1951 až 1954 sa stal 
najmladším horským vodcom s právom vodiť v oblasti 
celých Vysokých Tatier. Vystúpil na takmer 100 
končiarov v rôznych pohoriach sveta. Z exotických 
vrcholov vynikajú najmä výstupy na Kibo 
(Kilimandžáro), Aconcaguu, Popocatepetl, Chimborazo, 
Mont Rinjani, Tahat, Elbrus a ďalšie. Dĺžka výstupov 
na končiare sveta predstavuje vyše 1 100 kilometrov. 
Cestovateľ obľuboval i dlhé splavy na kajaku. Známe 

sú jeho prechody chrbtami a hrebeňmi Západných Karpát v lete aj v zime. Naposledy vlani, v 
rámci Roka Milana Rastislava Štefánika, prešiel z Bradla na Kriváň. Hlavný hrebeň 
Vysokých Tatier preliezol dva razy v zime, raz v lete. Popri aktívnej horolezeckej činnosti sa 
intenzívne venoval organizovaniu viacerých horolezeckých, polárnych a geografických 
výprav (napríklad Mount Everest 1984, či Severný pól 1993). Medzi nimi boli aj tri cesty 
okolo sveta v rokoch 1980 až 1994. Je prvým cestovateľom zo Slovenska, ktorý pôsobil no 
všetkých svetadieloch, vrátane Arktídy a Oceánie. Je spoluzakladateľom Sekcie pre výskum 
vysokých pohorí pri Slovenskej geografickej spoločnosti SAV a spoluzakladateľom združenia 
AntArktis. 

František Kele sa angažuje na hľadanie stôp vo svete po pôsobení Mórica Beňovského, 
Martina Kukučína a najmä Milana R. Štefánika. Od roku 1990 sa angažuje v Spoločnosti 
Milana rastislava Štefánika. Na tému Štefánik a jeho pôsobenie vo svete odprednášal takmer 
300 prednášok spojených s premietaním CD a DVD. Spoločnosť Milna Rastislava Štefánika 
navrhla Keleho na štátne vyznamenanie. V roku 2011 získal nomináciu na najvyššie štátne 
vyznamenanie – rad Ľudovíta Štúra 1. stupňa.Vyše 550 výstupov v Tatrách, 50 prvovýstupov. 
Jeden letný, dva zimné (1955) prechody hlavného hrebeňa. Prvý výstup na Mt. Blanc 1955. 
Pôsobil na výpravách Ahhagar 1973, Hindúkuš 1974, Kilimandžáro 1977 (vrchol Kibo), 
Patagónia 1982 – 3 (Fitz Roy). Viedol expedíciu na Mount Everest 1984, na Severný pól 
1993, bol zástupcom vedúceho Karakoram 1988. Vystúpil aj na Aconcaguu, Elbrus, 
Chimborazo, Popocatépetl, atď. Najaktívnejší slovenský cestovateľ 20. storočia, navštívil 
všetky kontinenty vrátane Oceánie a Arktídy. Vykonal tri cesty okolo sveta. 

 

 


